

## NBA季后赛·前瞻

NBA2023至2024

赛季季后赛21日正式开打，截至4月20日，随着迈阿密热火、新奥尔良鹈鹕分别战胜各自对手搭上季后赛末班车，东西部8组对阵已全部敲定。

8组对阵中，主要看点集中在西部：常规赛排名第2的卫冕冠军丹佛掘金将在首轮对阵刚刚通过附加赛晋级的洛杉矶湖人；新锐球队明尼苏达森林狼将迎战拥有“三巨头”（杜兰特、布克、比尔）的菲尼克斯太阳；有四名明星球员（伦纳德、乔治、哈登、威斯布鲁克）并且拥有主场优势的洛杉矶快船将与达拉斯独行侠一争高下。

相比之下，东部已经确定的对阵则显得有些星光黯淡：东部头名凯尔特人将对阵缺少了当家球星吉米·巴特勒的热火；东部第2名纽约尼克斯将迎战恩比德率领的费城76人；与印第安纳步行者对垒的雄鹿虽然拥有两名Top10级别的球星，但“字母哥”阿德托昆博此前的重伤使得这组对阵成了利拉德的独角戏；排名第4的骑士和排名第5的魔术都是近些年新崛起的年轻球队，这组对阵将检验两队新星的成色。



东部星味黯淡，西部星光璀璨

# “巨头时代”，谁能更进一步？

## “四巨头”快船想赢并不轻松

已经确定的对阵中，最具看点的无疑是“四巨头”快船对阵独行侠的系列赛。两支球队分别在本赛季完成阵容升级。本赛季初，快船从76人交易来核心后卫哈登，但之后的磨合过程并不顺利，直到威斯布鲁克主动放弃首发后，快船的表现才开始渐入佳境。赛季后半段，磨合好的快船队初露峥嵘，曾短暂超越森林狼、掘金、雷霆等球队跃至西部第一。不过在赛季末，将伦纳德的受伤还是让这支球队在冲刺的关键期泄了气，仅以西部第4的身份结束常规赛征程。就目前的情况而言，伦纳德的伤情并不十分乐观，即便伦纳德已经开始训练，他能否赶上与独行侠的第一场比赛还是未知数。

没有健康的伦纳德，快船想要轻松晋级并不容易。相较而言，独行侠阵容的变动来得更迟一些，达拉斯人在交易截止日前用低廉的代价，一口气补足了自己孱

弱的内线，并在随后的常规赛中迅速完成磨合，排名逐渐上升。如今的独行侠拥有东契奇、欧文两大核心后卫的同时，还拥有PJ·华盛顿、加福德、莱夫利二世和琼斯的内线群。受前半个赛季影响，尽管独行侠本赛季除三分球以外的各项场均数据并不出众，但球队在后半个赛季已经产生出色的化学反应。

这组对阵的胜负手并不限于核心球员之间的比拼，两队内线球员和教练间的博弈同样也是系列赛的重要看点。快船队首发中锋祖巴茨动作迟缓，他在场上将成为独行侠后卫群“点名”的重点；独行侠虽然有着足够的内线群，但无论是身高还是体型都无法与祖巴茨抗衡。如何最大化利用球队内的体型优势，如何加强防守轮转弥补祖巴茨的弱点，如何根据场上情况及时改变阵容，将成为摆在快船主教练泰伦·卢眼前的重要课题。

不顾阵容均衡盲目追求球星会有什么代价？太阳队或许是近些年最好的例子。在得到比尔凑齐“三巨头”后，太阳队在本赛季的战绩并不能令人满意，他们仅以49胜33负排名西部第6名，只差一点就要沦落到附加赛区挣扎。杜兰特、布克、比尔三人都是持球型的攻击手，但三人同时在场时，球队的进攻时常会陷入“三个和尚没水吃”的尴尬境地。缺少核心控卫，球队在进攻梳理上的劣势凸显，在赛季末的一场常规赛中，“三巨头”齐出的太阳甚至只在首节拿到了10分。

太阳在防守端同样面临着缺陷，尽管主帅沃格尔以调教防守著称，但巧妇难为无米之炊，在“三巨头”占据了大半薪资空间的情况下，球队难以在交易市场引进足尺寸的锋线防守者，球队的锋线防守重任将落在35岁的杜兰特身上，这对从不以体能见长的前MVP球员是一

## “三巨头”太阳或将首轮出局

森林狼同样拥有“三巨头”（爱德华兹、唐斯、戈贝尔），尽管从球星成色上而言，森林狼的“三巨头”无法与太阳队相媲美，但森林狼的核心球员更年轻、阵容搭配更合理——老将控卫康利在过去的季后赛征程中已经证明过自己，球队替补席上还有赛季最佳第六人热门人选纳兹·里德、锋线防守尖兵麦克丹尼尔斯，以及中国球迷耳熟能详的全能锋线李凯尔。本赛季常规赛，森林狼的防守效率、场均防守篮板、场均盖帽、场均抢断等各项防守数据均排在联盟联盟，缺乏进攻稳定性的太阳队想要在系列赛中摧毁森林狼的防守难度登天。

上赛季季后赛，森林狼的球星们为他们的年轻付出了代价，首轮仅打了五场就被掘金淘汰出局，一年之后，已在常规赛取得不俗战绩的他们将走得更远而

战，而菲尼克斯太阳，或将成为他们冲出西部的第一块垫脚石。

除了上述两组西部对阵，湖人与掘金的系列赛同样值得关注。比起去年季后赛的一路以下克上逆转晋级，今年湖人的晋级路要坎坷不少，他们在首轮就要面对去年在西部决赛淘汰了自己的掘金。比起上赛季，湖人在进攻端的稳定性并未产生翻天覆地的变化，而掘金经历了夺冠的淬炼，从攻防稳定性和战术执行力上都要高出湖人不少。但湖人并非无机可乘：在夺冠之后，掘金队替补席不少功勋老臣离队，球队新兵们在面临季后赛的高压环境下能否拿出稳定的发挥还是未知数。球队攻防失衡、“詹眉”（詹姆斯与戴维斯）又老一岁……对于湖人而言，这轮系列赛的最终结果似乎早已注定，他们唯一能做的，只剩努力争取奇迹。

羊城晚报记者 吕航

## CBA季后赛

## 周琦沃特斯合砍49分 广东队再胜广厦队夺得赛点

4月20日，2023至2024赛季CBA联赛四分之一决赛展开第二回合较量，坐镇主场的广东队以106比96力克广厦队，在五回合三胜制的系列赛中取得大比分2比0的领先。广东队外援沃特斯砍下全场最高的28分并送出8次助攻，周琦则得到21分17篮板的大号两双。沃特斯和周琦这一外一内的组合合砍49分，在两人的带动下，广东队最终赢得了这场比赛，并夺得赛点。双方第三回合较量将于23日移师广厦队主场进行。

两天前，广东队在首回合比赛中以较大的分差获胜，但顽强的广厦队还是给广东队制造了一定的麻烦。本场比赛和首回合类似，广东队在首节便建立起了11分的领先优势，并在比赛中段数次打出进攻高潮。但广厦队始终没有放弃，在广东队三四次将分差拉大到两位数的情况下，他们又三四次将比分追近。

尤其在第四节，广厦队主力内线胡金秋受伤，另一核心孙铭徽暂坐替补席，但广厦队仍在外援弗洛伊德和一众替补的带领下发动反扑，一度将分差缩小至只剩一分。关键时刻沃特斯接管了比赛，他先是抢断成功打进反击帮助球队稳定局势，随后又给周琦送上精妙助攻，帮助后者“吃饼”成功。广厦队距离反超总是差那么一口气，而沃特斯便是在广厦队即将露出水面时给他们当头一棒的人。

从赛后数据统计来看，广厦队的命中率其实还略高于广东队，但广东队比广厦队多抢了

11个篮板，并制造了大量的杀伤。广东队在罚球线上36投29中，而广厦队只命中了15个罚球，仅此一项数据广东队便领先了14分。在周琦镇守内线的情况下，广厦队根本无法对广东队的三分区发起有效冲击，而当周琦下场休息时，广东队又会换上另一名防守悍将乔丹·贝尔，这让缺少内线高度的广厦队非常难受。

两队在本场的对垒颇有些上赛季四分之一决赛时的影子，不过在一个赛季后，两队的角色却发生了转换。上赛季，广东队是内线实力更薄弱的一方，胡金秋一次又一次地摘下二次篮板完成得分，而广东队在更多时候只能通过外线三分延续火力，一旦三分球失准，球队在场面上就会显得被动。到了本赛季，周琦和贝尔的到来彻底弥补了广东在内线防守的不足，胡金秋在这轮系列赛的表现明显未达到外线防守预期，广厦队成为了在外线博手感的一方。

在有了内线保障的情况下，哪怕广东队本场只投出了32.1%的三分命中率，但球队还是相对轻松地赢下了这场胜利。不过，广东队主帅杜锋还是在赛后对球队提出了更高的要求：“可能上场赢了之后有些松懈，我们今天的三分球投得没有之前那么好。最后一节在领先的时候还是打得简单了，防守端强度下来了，好在最后还是把节奏找回来了。下一回合比赛将回到广厦队的主场，我们要作更加充分的准备。”

羊城晚报记者 郝浩宇



瑞典选手杜普兰蒂斯在比赛中 新华社发

4月20日晚，2024世界田联钻石联赛第一站厦门站的比赛在白鹭体育场鸣枪，在近3个半小时的时间内，14个项目连续上演节奏紧凑、精彩纷呈的田径大戏。最终，中国女子铅球领军人物巩立姣以19米72的成绩夺冠；中国选手戴倩倩以61米25的成绩夺得女子标枪冠军；男子撑竿跳高世界纪录保持者杜普兰蒂斯以6米24的成绩第9次改写世界纪录；刘德助以1分45秒66的成绩打破尘封10年的男子800米全国纪录，中国男子800米正式进入“145”时代；加拿大名将阿罗普以1分43秒61的成绩刷新今年世界最好成绩。

作为世界田联赛事体系中竞技水平最高的单日系列赛，本次厦门钻石联赛吸引了众多国际田坛最顶尖的选手参赛，其中包括女子铅球奥运冠军巩立姣、女子铁饼世锦赛冠军冯彬、男子三级跳远奥运亚军朱亚明、广东撑

竿跳高名将黄博凯和女子100米栏名将吴艳妮。

35岁的巩立姣即将迎来第五次奥运征程，在今年的两场室内赛中，她分别以19米65、19米35的成绩收获冠军。本站比赛是巩立姣今年的室外赛首秀，世界冠军、美国选手伊利和布达佩斯世锦赛亚军、加拿大选手米顿是她的强有力竞争对手。在第一投以19米24逐渐找到比赛感觉后，巩立姣在第二投直接投出19米72的今年亚洲最佳成绩，并最终笑到最后。

杜普兰蒂斯在撑竿跳高项目上的“开挂”人生，似乎永远没有停下脚步的意思。目前，这名25岁的瑞典天才保持着7岁、8岁、9岁、10岁、11岁、12岁、17岁、18岁、19岁等9个年龄组的世界纪录，他是东京奥运会冠军，此前曾两夺田径世锦赛冠军、三夺钻石联赛总决赛冠军。

2020年9月，杜普兰蒂斯以6.15米的成绩打破布勃卡保持了

26年之久的男子撑竿跳高室外世界纪录，独揽撑竿跳高室内赛场和室外赛场的世界纪录。如今8次刷新世界纪录的杜普兰蒂斯已成为世界男子撑竿跳高最炙手可热的选手。在撑竿跳高，杜普兰蒂斯专属的天空没有极限，破纪录、“收割”冠军已成为家常便饭。

这一夜的厦门，杜普兰蒂斯再一次毫无争议地成为王者。在5米62、5米82、6米均一次成功飞跃后，体能充沛的杜普兰蒂斯选择了6米24的新高度，并再度上演一次过竿的好戏，职业生涯第77次跃过6米大关，新的世界纪录在厦门诞生。广东名将黄博凯以5米72的成绩夺得季军。

在男子百米飞人大战中，卫冕冠军、美国名将科尔曼在起跑后与克利夫·阿基姆布雷克并驾齐驱，凭借强悍的后程发力，科尔曼以10秒13的个人赛季最佳成绩夺冠。羊城晚报记者 柴智

## 欧联杯观察

## 意甲有机会夺得六张欧冠入场券

随着欧联杯和欧会杯的1/4决赛在北京时间4月19日全部结束，本赛季表现出色的意甲球队迎来好消息，意甲提前锁定本赛季欧战积分榜前两名，意味着本赛季意甲前五名都可以参加下赛季欧冠。除了前四名全部参加欧冠的老规矩，第五名参加下赛季扩军的欧冠则是意甲依靠本赛季欧战积分挣来的。

更让意甲球迷感到欢欣鼓舞的是，意甲有机会有六支球队参加下赛季欧冠——罗马和亚特兰大都打进了欧联杯半决赛，他们都有可能以欧联杯冠军的身份直通欧冠。

在目前的意甲积分榜上，博洛尼亚战罢32轮积59分排名第四，罗马战罢31轮以55分排名第五，亚特兰大战罢31轮以51分排名第六。如果罗马和亚特兰大都未能打进意甲前四名并保持在第五和第六的位置，并且罗马或亚特兰大夺得欧联杯冠军，就不占用意甲第五参加欧冠的名额，换言之就是意甲前六名都可以参加下赛季欧冠。

如果新科欧联杯冠军是意甲第六，那么仍是意甲前五名参加欧冠，意甲第六凭借欧联杯冠军身份直通欧冠；如果新科欧联杯冠军是意甲第五，就把意甲第五的欧冠参赛资格顺延给意甲第六。

欧联杯四强出炉之后，罗马和德甲新科冠军勒沃库森连续两年在半决赛相遇，无疑成了焦点赛事，两位新生代主帅德罗西和阿隆索的较量格外引人注目。

上赛季，世界级名帅穆里尼奥带领罗马在半决赛以1比0淘汰勒沃库森。穆里尼奥在执教罗马马德里期间，阿隆索在他手下效力，“隆哥”在穆帅面前暴露出稚嫩的一面。

在半决赛次回合比赛中，阿隆索和40岁的德罗西将在欧联杯半决赛迎来执教生涯的首次交锋，成为彼此的试金石。如果罗马能够获胜，则为下赛季意甲破天荒赢得六张欧冠入场券创造极大可能。



德罗西 新华社发

今年1月16日，穆里尼奥在罗马下课，前罗马副队长德罗西成为临时主帅。在德罗西执教期间，罗马胜率很高，他依靠真本事为自己赢得转正的机会，罗马俱乐部近日官宣德罗西下赛季将继续担任主帅。包括进攻灵魂迪巴拉在内的罗马球员认为，德罗西在保持穆里尼奥纪律性的基础上给了球员更高的自由度，因此也就更能调动球员们的进攻天赋。

罗马整体实力排在意甲前四名之外，在穆里尼奥执教期间，遇上传统豪门AC米兰几乎碰一次输一次。因此，当罗马在欧联杯1/4决赛抽到AC米兰，很多罗马球迷为德罗西捏了一把汗。作为意大利夺得2006世界杯冠军时的中场主力，德罗西却带领罗马以1比0和2比1双杀老前辈皮奥利执教的AC米兰。

昔日西班牙中场球星阿隆索上赛季中途成为勒沃库森主帅，本赛季是他作为顶级职业队主帅的第一个赛季，带领勒沃库森以不败战绩提前夺得建队120年来的第一个德甲冠军。昔日意大利中场球星德罗西本赛季成为罗马临时主帅，下赛季才是他执教罗马的第一个完整赛季。

作为两位新生代主帅，42岁的阿隆索和40岁的德罗西将在欧联杯半决赛迎来执教生涯的首次交锋，成为彼此的试金石。如果罗马能够获胜，则为下赛季意甲破天荒赢得六张欧冠入场券创造极大可能。

羊城晚报记者 刘毅

## 中超

## 梅州客家队结束11年球衣无赞助历史

4月20日，梅州客家足球俱乐部在五华奥体中心举行战略合作新闻发布会，广东电力发展股份成为球衣胸前广告赞助商，兴发铝业成为球衣袖标广告赞助商，据悉总赞助费接近1800万元，这意味着梅州客家队正式告别2013年参加中乙联赛以来长达11年的球衣“裸奔”时代。

梅州客家目前是唯一一支注册在广东省足球协会下的中超球队，也是全国唯一一支县域中超球队，在中国足坛顶级联赛扛起广东足球的大旗，也肩负着广东足球复兴的使命。作为一支低成本运营的小球会，梅州客家队正处于升入中超联赛以来最困难的时期，能够在此时获得球衣广告赞助，对于俱乐部来说绝对是雪中送炭，堪称提振梅州足球、广东足球的强心剂。不仅为梅州队征战中超联赛提供了强有力的支撑和保障，也标志着广东职业足球的可持续发展迈出了关键一步。

站在新起点，梅州客家俱乐部表示将珍惜这次之不易的合作伙伴，以良好的品牌形象和精彩的比赛回馈所有人，以实际行动



图/梅州客家足球俱乐部提供